

满怀新希望,"犇"向新学期。2月22日,新学期欣然而至,桂城学子们伴着春日暖阳,回到了阔别二十多天的校园。

桂城这场"开学盛宴",有趣又精彩。可爱灵动的醒狮一蹦一跳地走进校园,和孩子们一起互动游戏;穿着汉服的萌娃齐齐参加开学典礼,"仪式感"满满;孩子们收获新春大红包,里面有种子、巧克力,还有老师写下的寄语;抱着新书本和新文具,学子们脸上洋溢着灿烂的笑容……

新学期,新征程。愿桂城学子以梦为马,不负韶华,迎着灿烂的阳光,朝着自己的目标努力前进!

/ 灯湖六小 /

老师自制心愿树 让孩子浇灌梦想

"希望在新的一年里,在学习方面能每天进步一点。""我希望疫情早日消退,能和家人们去更远的地方、更大的世界看看!""希望我每次考试都能得第一!" 开学首日,在举行了简单而庄重的升旗仪式后,灯湖六小各班举办主题班会,老师们让学生回顾春节的精彩瞬间,并让孩子们写下新年新心愿。

一个个美好的愿望通过孩子们的笔触落在心愿卡 上,并贴到老师们自制的心愿树上,简单而又充满着希望。

心愿树这个设想,是由灯湖六小307班主任朱秀 芬提出的。她说,每个人对未来一年都有自己的期待,孩子们也有很多想说想做的事,"设计一棵心愿树,让孩子们说出自己的目标,同时也让他们知道,只有不断浇灌心愿树,不断付出汗水,才能开花结果。"朱秀芬希望孩子们能朝着自己的目标和心愿一步一步地前进,努力实现自己的心愿。

/ 灯湖三小 /

孩子分享手工作业 增强环保意识

开学日当天,灯湖三小的孩子早早来到校门口,追不及待排队进学校,皆因他们有精心制作的手工创意作业要和同学、老师们分享。原来,这是灯湖三小在假期进行的"3+X"寒假作业改革。

为了让孩子们在假期里能快乐学习,提质减负,灯湖三小特意开展"我的寒假作业我做主"活动,开出菜单式的主题性学科融合作业,每个年级设一个主题,每个主题下还有5个小主题,包括"我的中国年""美化家居齐上阵""我的年夜饭我做主""科级小发明""寻找先锋的故事"等,让孩子自选主题,并在开学典礼上评选班级十大"寒假作业小达人"。

401 班翁玮滢分享的是一本自制菜谱。"想吃啥就吃啥,年夜饭由我做主!"翁玮滢在菜谱中推荐了色香味俱全的年夜饭菜式,兼具各地区的特色菜,图文并茂,每道菜有做法指导,还有推荐指数。而210班牛籽铄则展出了一个葫芦,还拍了介绍视频:"葫芦是有历史故事的物件,以前用来装酒、装水,现在改做花瓶。"细心的牛籽铄还利用开心果壳等废物制作花瓣,好看又环保,获得同学和老师夸赞。

画"牛"写心愿"犇"向新学期

桂城各校创意开学活动,让开 学日"仪式感"满满



■桂江小学老师为学生派发装有魔豆种子的红包。

珠江时报记者/戚伟雄 摄



■南海机关幼儿园小朋友身穿汉服带来节目表演。

珠江时报记者/黄永程 摄

通讯员供图

■灯湖六小学生写下新年新心愿。

珠江时报记者/丁当 摄



■海三路小学醒狮进校园。

相关链接

"收心法宝"让孩子 快速进入开学状态

春节期间,大部分孩子生活没有规律,走亲戚串邻居,无论作息时间还是饮食,学习生活方面等都比较散漫和随意。一到开学,孩子就会无所适从,出现恐惧、提不起精神、起不了床、学习注意力不集中,甚至不想上学还想继续放假的情况……开学季,调整好孩子们的学习状态是很有必要的。收心不到位,学习就会带来负面影响。为此,记者根据桂城街道教育局给出的建议,整理了一份"收心法宝"供家长们参考,与孩子一起快速进入开学状态。

●调整好作息时间

假期期间,很多孩子生活变得松散,生物钟被打乱,养成了晚睡晚起的不良习惯。刚开学这几天,家长要提前督促孩子在规定时间休息,在规定时间起床,可以循序渐进地要求孩子每天早起半个或一个小时,两三天基本上就能调整过来。游戏该卸载的卸载掉,电视剧到时间该关掉的关掉,养成好的作息习惯对身体有好处,身体好精力充沛,才能更轻松地投入到学习当中。在这个过程当中,家长一定要起到督促监督的作用,让孩子学会自我管理、自我约束。

制定新学年学习生活计划

新的学期开始了,要充分了解孩子学习上的不足和长处,让孩子充分了解新学期的学习任务,对新学期每门课程每一章节都有足够的了解和熟悉,查找上学期的不足之处,针对自己孩子的不足引导孩子做一个切实可行的学习生活计划,制定新学年的目标。针对薄弱环节,购买复习资料,制定月计划、周计划,让孩子有目标有规划地进行学习。每天从起床开始制定好每一项学习生活内容,并且严格按照计划去执行实施。一般可以从学习、社交活动、素质修养、体育锻炼等方面进行规划和设定目标。让孩子对新学年产生"仪式感",迎接新的开始,以新的姿态挑战学习生活上又一个高峰。

●做好饮食调整,积极参加体育活动

春节期间大鱼大肉,饮食没有规律,体育活动也比较少,这让孩子容易变得肥胖,不爱活动。开学季饮食应以清淡为主,注重营养搭配,健康饮食。此外,可以利用晚饭后时间陪同孩子进行体育锻炼,让孩子精力充沛地投入到学校生活中,积极参加体育活动,以更阳光的姿态迎接新学年的生活。

●备齐学习资料和文具

新学年有的孩子可能要学习新的课程,需 要新的文具和资料,提前准备好,检查文具是否 有损坏和欠缺。及时添置全新的包书皮、文具 盒、书包等,让孩子对新学年有新期待。

●家长要身教重于言教,以身作则

以上的"收心法宝"都要求家长以身作则,与孩子一起做好开学前的准备,调整好自己的作息时间和工作状态,在孩子面前放下手机多阅读,规律饮食,为孩子新学年的生活做好充分准备。